

浦发银行成功进入全球银行1000强前30位，进入《财富》世界500强榜单

25载铸辉煌 勇闯新路再出发

**坚持改革创新
为社会主义金融事业闯新路**

北纬16度50.1分，东经112度19.8分，那里是一个美丽的岛屿城市——三沙市。2017年11月22日，三沙市迎来了一位特别的“成员”——浦发银行海口分行三沙自助服务点，这是第一家全国性股份制商业银行在三沙市设立的自助服务点，是我行积极践行普惠金融，履行企业社会责任，服务国家“海洋强国”战略和“一带一路”战略的一个缩影。

浦发银行1993年1月9日开业，诞生于中国深化改革开放和服务浦东开发开放的历史洪流中，25年来始终秉持为“社会主义金融事业闯新路”的历史使命，以敢为人先的精神致力于深化改革创新，为中国银行业的改革、创新和发展做出了卓越的贡献。比如，浦发银行是自《商业银行法》、《证券法》颁布实施后，由人民银行、证监会正式批准的第一家规范上市的股份制商业银行，是中国商业银行改革的重大突破；是中国加入WTO以后，率先引入国际大行（花旗）作为战略投资者，在治理结构、经营管理等方面与国际通行规则接轨，向国际现代商业银行迈进的股份制银行；是较早推进组织架构扁平化改革的银行；是率先实施客户经理制的银行等等。

**坚持服务经济社会发展大局
实现又好又快发展**

在25年的发展历程中，浦发银行以服务经济社会发展大局为根本宗旨，实现了规模效益结构质量的快速和协调发展，始终保持在股份制银行发展的前列。总资产由1993年最初成立时的87.5亿元增长到2017年末的61350.61亿元，增长700倍；营业收入从1993年末建行之初的3.37亿元增长到2017年末的1686.19亿元，增长500倍；净利润从1993年的1.3亿元增长到2017年的542.4亿元，增

长416倍，年均复合增长率接近30%。作为浦发银行在海南设立的省级分支机构，海口分行始终以服务海南经济发展为己任，在开业之初就确立了“立足海南、依托海南、服务海南、支持海南”的企业责任目标，提出了紧扣海南国际旅游岛建设脉搏，积极支持地方经济社会发展，不断探索自身发展与地方经济发展相结合的道路，主动快速融入海南国际旅游岛建设，与海南经济发展脉搏实现同频共振的发展思路。



2017年11月22日，浦发银行海口分行三沙市永兴岛机场ATM自助服务点投产运行。

认可就有多少，它的价值就有多大。”这是浦发银行海口分行负责人经常讲的一句话。

浦发银行海口分行重点支持海南基础设施、公交、旅游、教育、电力、航空、制药、房地产、保障房、园区建设等领域的一批项目及企业，近五年通过多种方式投入到地方建设的资金累计近500亿元，累计纳税1.52亿元，为海南经济社会发展作出了积极贡献。

坚持对标国际最佳实践 不断完善公司治理

浦发银行快速发展的背后是拥有完善的公司治理机制。经过历届董事

会的努力，浦发银行形成了一套“结构合理、程序严密、决策科学、运作高效、协调有序”的公司治理机制，党组织在公司治理中的领导核心和政治核心作用持续增强。各治理主体各有分工、权责明确、线路清晰、各司其职，制度设计上相互制约，工作上相互支持，形成了科学、高效地决策、执行和监督机制。建立了良好的价值准则，切实保护股东、客户、员工等利益相关者的利益；树立了具有社会责任感的企业文化和经营理念，推动银行以优质的专业化经营，不断改进金融服务，保护金融消费者合法权益，持续为国家、股东、员工、客户和社会公众创造价值。

截至2017年末，浦发银行普通股

总股本由上市时的24.1亿股增至293.52亿股，归属于母公司股东权益由1999年末的56.90亿元增至3954.66亿元，增长68.5倍。至2017年末，浦发银行总市值为3695.43亿元，位列股份制商业银行第2位和A股上市公司第14位。

坚持强化管理 夯实健康可持续发展基础

浦发银行自成立以来，积极强化风险管理，推进新资本协议实施工作，加强集团并表管理，建立了“全员、全流程、全覆盖”的全面风险管理体系。持续加强合规内控和审计管理，坚守合规红线和风险底线，通过完善授信管理体制、强化问责管理、完善审计垂直管理等不断提升合规内控管理执行力。不断强化资产负债表全表经营，实施全额资金管理配置机制，建立了动态化、差异化的资源配置机制。持续优化预算及考核体系，强化EVARAROC考核，推动轻型发展和转型发展。强化科技引领和运营支撑，实施“628项目”及新一代核心信息系统建设，加强金融科技应用，构建“轻前台、强后台、稳内控”的集约化运营新模式，着力推进全行数字化转型，为浦发银行的长期可持续发展奠定了坚实基础。

浦发银行海口分行紧跟总行战略“指挥棒”导向，开业之初就把依法合规经营、风险控制优先的理念，细化为“合规、稳健、创新”6字办行理念，提出始终把合规作为一切工作的出发点，把稳健、可持续发展作为分行经营追求的最终目标。

分行开业以来，陆续开展“账户管理年”、“合规建设年”、“贷后管理年”活动，每年一个主题，从细处着手，全面规范。2017年分行成立法律合规部，从组织架构上为进一步强化合规管理工作提供保障。到目前已连续四年保持无事故、无案件，为分行健康、可持续发展打下了坚实的基础。

海口分行积极履行社会责任 做有担当的银行

2013年5月

浦发银行海口分行捐赠20万元给海南省妇幼保健院购置1台新生儿转运救护车，填补了海南医疗领域的一项空白，为挽救广大新生儿的生命赢得了宝贵的时间。

2014年6月

浦发银行海口分行推出“您下班我上班”的错时金融服务承诺，创新性开设了海口首家“夜市银行”，积极践行普惠金融。

2014年7月

在海南遭受超强台风“威马逊”侵袭后，分行爱心捐款115万元，倾力支持灾区重建。

2014年11月

浦发银行海口分行积极支持“海洋强国”爱国主义教育系列活动，强化大学生海洋权益观念，提高大学生海洋强国意识，助力海洋人才培养。

2016年4月

浦发银行海口分行积极响应党中央打好扶贫攻坚战的号召，响应省政府的扶贫要求，为海口龙华区龙桥镇、昌江县石碌镇2个扶贫点筹措扶贫资金100.4万元，从产业扶贫、住房扶贫、助学扶贫等方面对贫困家庭给予有效的资金支持。

2016年11月

浦发银行海口分行贷款支持国家级贫困县白沙县开发林业项目，为当地村民创造就业机会，增加贫困户工资性收入，走出一条可持续发展的扶贫道路。

2017年11月

浦发银行海口分行三沙市永兴岛机场自助服务点于11月22日正式投产运行，这是浦发银行在祖国最南端的一个自助服务点，是第一家全国性股份制商业银行在三沙市设立的自助服务点，是我行积极践行社会责任真实体现。

(本版策划/王可)

2018年1月9日 星期二

值班主任：吴卓 主编：张成林 美编：孙发强

评论

归去来兮，美丽乡村大有可为

H 海南观察

■ 饶思锐

在2018年岁首，《海南周刊》把目光投向了海南的美丽乡村，如何让美丽乡村的发展与环境保护协调，让传统文化融入到浓浓乡愁中，《海南周刊》截取四个不同类型的返乡潮人故事，与读者一同走入“再造故乡”之旅。(1月8日《海南日报》)

谁不说家乡好？对绝大多数国人而言，乡村就是家园的代言词。乡村曾经诗意图般的美好，是诗人笔下动情的篇章，是游子月光下孤独的思念；曾

几何时，乡村也是荒芜、凋敝的代名词，农业不景气，环境污染加剧，年轻人“逃离”农村，农村日益空心化，乡村逐渐成为回不去的故土。但即便如此，每一个背井离乡的人还是无法割舍心中的乡情，无法对家乡的衰败视而不见，无法对乡亲的难处置之不理。

所谓“鸟自爱巢人爱家”，伴随着乡村振兴战略的推出，以及全面建成小康社会的伟大实践，美丽乡村建设已经成为各界共识，越来越多的人将目光重新投向家乡，他们不再“逃离”农村，而是积极回归家乡。从“融不进的城市，回不去的农村”，到“回家乡去，回农村去”，那里大有可为。

归去来兮，如何建设美丽乡村，成为新时代的“乡愁”。当返乡创业成为一种新的时代热潮，如何建设美丽乡村，如何将家乡建设得更加美好，如何帮助乡里乡亲发家致富，便成为返乡

员到农村创业创新。

归去来兮，人才的回归是乡村发展的希望的回归。对于人口凋敝、日趋空心化的农村而言，人才的回归无疑是一场“及时雨”。这些生于斯、长于斯的大学生、科技人员等群体，是乡亲邻里眼中的乡贤能人。他们“喝水不忘挖井人”，返乡创新创业，将自己的科学知识、开阔视野、现代理念回馈乡里，反哺桑梓，成为新一代的乡村坚守者，是乡村发展不可或缺的坚实力量和蓬勃希望。

归去来兮，如何建设美丽乡村，成为新时代的“乡愁”。当返乡创业成为一种新的时代热潮，如何建设美丽乡村，如何将家乡建设得更加美好，如何帮助乡里乡亲发家致富，便成为返乡

员新的“乡愁”。这些返乡人员创新创业，不仅有利于将现代科技、生产方式和经营理念引入农业，提高农业质量效益和竞争力，也有利于发展新产业新业态新模式，推动农村一二三产业融合发展，还有利于激活各类城乡生产要素，带动乡亲致富，推动家乡发展。海南一些返乡青年在家乡积极改造农业环境、改变农村面貌、改善农民生活的实践，取得了丰硕成果，这既见证了他们的赤子情怀，也让我们看到了美丽乡村建设的美好前景。

归去来兮，让“大雁归巢”成为潮流，才能涌现更多建设家乡的“头雁”。纾解“现代版乡愁”，除了需要返乡人员自身发挥才能、挥洒青春外，也需要相

关部门以更高的时代站位去推动“凤归故乡”。早在2016年11月，国务院办公厅就下发《关于支持返乡下乡人员创业创新促进农村一二三产业融合发展的意见》，鼓励和支持返乡下乡人员创业创新；近年来，我省也出台了一系列扶持返乡创业的政策，同时，脱贫攻坚、全域旅游创建、“百镇千村”建设、乡村振兴战略等政策、举措，也为众多返乡人员创新创业提供了广阔舞台和坚实保障。相关部门要不断鼓励和引导返乡人员结合自身优势和特长，根据市场需求和当地资源禀赋，利用新理念、新技术和新渠道，开发农业农村资源，发展优势特色产业，繁荣农村经济，在重塑家园、建设家乡中成就自我！

H 锐评

“代喝”成生意

折射畸形酒桌文化

近日，一款代驾软件宣布上线“e代喝”服务，该服务上线至今，已经覆盖北京、上海、广州等全国一二线236个城市。此消息一出，众多网友纷纷感叹，此前网上流传的代喝酒段子真的变成了现实。(1月7日《北京青年报》)

像代驾一样，“e代喝”显然也是借着酒局进入社交领域的。中国式宴席少不了喝酒，而以酒量不好或影响健康为由，拒绝别人敬酒与劝酒，在许多人看来，是一种很大的失礼。因此对于“e代喝”，不少网友评价“很人性化”，“是一款征服酒局的利器”，以后开车不能喝酒者可以不用找代驾，直接找“代喝”。

然而，“e代喝”虽为用户提供了便利，却暗藏很大的法律风险。虽然代喝者在平台注册成“代喝牛人”时，会标明性别和酒量等信息，以供寻求代喝的人参考，但在不少地方，劝酒文化已变得畸形，达到逼人喝酒甚至灌酒的地步，“人在酒桌，身不由己”。现实中，因饮酒过量致死，劝酒者被追责的情形并不少见。而有偿代喝闹出类似事故，又该如何进行责任判断？

正是基于雇用一方不能确定代喝者的酒量，即使有这个需求，也不会放心地下单找人代喝。笔者对“代喝”服务前景并不看好，还因为熟人聚会如果找“代喝”，就失去了聚会的意义，换言之，将喝酒任务交给陌生人代劳，如何产生社交黏性？再说，“e代喝”有可能被一些不良风俗依附，比如“三陪女”借此进行三陪服务，如果这样，就更有违公序良俗。

对于“e代喝”服务，如果监管部门有正式批文允许其开放运营，相关平台就有审慎运营、加强监管的义务，要建立规范的制度、条款约束服务双方。如果监管部门没有正式批文允许“e代喝”开放运营，还是会将噱头偏多的“代喝”服务及时关停为好。

在呼吁对“e代喝”加强监管甚至关停之时，我们更要反思源远流长的“酒桌文化”。无论是“代驾”生意兴隆，还是“代喝”成为生意，无不照见“酒桌文化”的盛行。温情、理性、文明的“酒桌文化”是大家需要的，而“酒不是你自愿在喝，而是别人在强迫你喝”，则是一种畸形的“酒桌文化”了。在提倡全面移风易俗的今天，这种带有虐人和自虐性质的“酒桌文化”，也该刹一刹了。

(何勇海)

H 时事图说



食品造假何时休

且辐射范围覆盖全国。如此庞大的食品造假，损害的不仅是当地的知名品牌，更是人们对食品安全的信任，对此，监管部门必须亮出铁拳，严加整顿，拧紧食品安全的安全阀。这正是：

驴肉火烧没驴肉，
造假售假没尽头；
安全形象全不顾，
一心只把利来谋。

(图/朱慧卿 文/张成林)

H 微评

@新京报评论：违法必究，管你什么“粉”。连日来，长沙“民警当街棒杀伤人金毛狗”事件，持续发酵并引起热议。现场处置警察家庭住址等信息遭散播，大量爱狗人士对其人肉搜索、威胁谩骂、焚烧照片、上门送花圈。“法者，治之端也”，违法必究，“狗粉”亦不例外。而“爱狗”的道德名义，也更应成为他们律己的道德律令，而不是违法的挡箭牌。

@法制网：莫让“史上最强通告”掩盖执法光芒。昆明永昌派出所贴出一则通告，上方标注着一行字：“凡是撕毁此通告者，一律治安拘留！”该派出所提醒居民初衷虽好，但举措欠妥，存在“措辞不当”“用权不当”和“着重不当”三方面问题。一言以蔽之，法律的尊严与效能绝非三言两语的惩戒语气所能凸显，派出所的通告初衷也不容普通公众吹毛求疵式过分演绎。

@人民网：枯枝“死而复生”？请别再买了。一把没有根的枯树枝，插在水里泡几天就能重新开花？据悉，该枯枝大兴安岭杜鹃，能开花是因为枯枝处于“冬眠状态”。野生兴安杜鹃生长缓慢，大肆采伐会破坏生态平衡，当地政府已禁止采集和销售兴安杜鹃。只为一见杜鹃开花，就将其折断买卖，然而，花开之后杜鹃又如何存活？请不要再采摘、购买野生植物。(张辑)

扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上领电影票

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hrbpl@163.com